

технологий, но и с горьким опытом: скрыванием Китаем информации об эпидемии SARS в ноябре 2002 г [1].

Выводы. Международное сотрудничество по вопросам здравоохранения берёт свое начало в XIX в. Поводом для появления первых организаций стала необходимость объединения врачей всего мира для борьбы с эпидемиями. К современному образу, строению и структуре международная система здравоохранения пришла постепенно. Опыт, накопленный за относительно небольшой срок, сыграл важную роль в организации общественного здравоохранения, а предыдущие организации, несмотря на свое несовершенство, заложили прочный фундамент для международного сотрудничества как в сфере общественного здоровья, так и на политической арене.

Список литературы:

1. Мохаммад Хасан, Становление и развитие международного сотрудничества в области здравоохранения / Хасан Мохаммад // Вестник Российского университета дружбы народов. Сер. Юридические науки. – 2005. – № 2. – С. 157–165.
2. ВОЗ/ Всемирная организация здравоохранения [Электронный ресурс]. URL: https://www.who.int/global_health_histories/background/en/ (дата обращения: 10.03.2021)
3. 100 лет: фонд Рокфеллера/Международный отдел здравоохранения. [Электронный ресурс]. URL: <https://www.staging.rockefeller100.org> (дата обращения: 10.03.2021)
4. Клименко Е.П., Формирование и реорганизация международного (Панамериканского) санитарного бюро (1902-1958) / Е.П. Клименко // Ученые записки Крымского федерального университета имени В. И. Вернадского. Юридические науки. – 2015. – №4. – С.199 – 207.
5. Клименко Е.П., Образование и деятельность международного бюро общественной гигиены (1907-1946 гг.) / Е.П. Клименко // Ученые записки Крымского федерального университета имени В. И. Вернадского. Юридические науки. – 2015. – №3. – С.167 – 177.

УДК 330.3

Храмов Д. С., Алферьева Ю. К., Пономарева О. Н. ИНВЕСТИЦИИ КАК СПОСОБ ПОЛУЧЕНИЯ ПАССИВНОГО ДОХОДА НАСЕЛЕНИЕМ

Кафедра истории, экономики и правоведения
Уральский государственный медицинский университет
Екатеринбург, Российская Федерация

Khramov D. S., Alferieva Y. K., Ponomareva O. N.
INVESTING AS A WAY TO GENERATE PASSIVE INCOME

Department of history, Economics and law
Ural state medical university
Yekaterinburg, Russian Federation

E-mail: dmitriy020105@gmail.com

Аннотация: В настоящее время актуальной является проблема привлечения временно свободных денежных средств населения в экономику России. В связи с этим необходимо осуществлять государственную поддержку населения и создавать привлекательные условия для вкладчиков через повышение финансовой грамотности. В статье рассматриваются примеры вложений свободных денежных средств населения в различные виды инвестиций для получения пассивного дохода.

Annotation: Currently, the problem of attracting temporarily free funds of the population to the Russian economy is urgent. In this regard, it is necessary to provide state support to the population and create attractive conditions for depositors by improving financial literacy. The article considers examples of investments of free funds of the population in various types of investments for obtaining passive income.

Ключевые слова: инвестиции, пассивный доход, ценные бумаги

Keywords: investments, passive income, securities

Введение

В настоящее время, часть населения России, вкладывая денежные средства в банковские депозиты, не участвует в других инвестиционных проектах. Авторы предлагают рассмотреть актуальную для нашей страны тему, как привлечение свободных денежных средств населения страны в другие виды инвестиций.

Пассивный доход — это доход, который не зависит от ежедневной деятельности индивида; это доход, получаемый из нетрудовых легальных источников [2]. Задача государства содействовать развитию инвестиционной активности населения через налоговое стимулирование инвестиционной деятельности, развитие финансовой грамотности населения и другое.

Цель исследования — охарактеризовать основные направления инвестирования для физических лиц (получение пассивного дохода).

Материалы и методы исследования

Материалами исследования послужили научные статьи А. Р. Карамышевой, Я. С. Поташника, М. Б. Газзаевой. Методом исследования является аналитический анализ теоретического материала, посвященного различным способам инвестирования.

Результаты исследования и их обсуждение

Сбережения населения служат не только средством преодоления ограниченности дохода для удовлетворения потребностей и увеличения потребления в будущем, а также являются «стабилизатором», защищающим домашнее хозяйство от экстремальных ситуаций, обеспечивающим взаимосвязь поколений, повышающим качество жизни [1]. Термин «инвестиции» в широком понимании означает долгосрочное вложение капитала в отдельные отрасли экономики внутри страны и за рубежом. При этом прирост капитала должен быть таким, чтобы компенсировать инвестору вложение собственных средств высоким уровнем доходности, вознаградив его за риск и возместить потери от инфляции [4]. С другой стороны, инвестиции — это инструмент, позволяющий получить прибыль посредством пассивного участия в том или ином инвестиционном проекте [5].

Проблема привлечения средств населения в инвестиционные проекты может быть решена различными способами. Авторы сконцентрировались на повышении финансовой грамотности населения, поэтому на первом этапе исследования рассмотрели основные правила инвестирования [3]:

1. Длительность инвестирования – это срок, на который человек исключает определенную сумму денежных средств из оборота своей жизни, поэтому такое изъятие не должно сильно менять стиль жизни индивида. В противном случае, человек будет вынужден вывести свои средства из проекта ранее намеченного срока с убытком для себя.

2. Уровень доходности, полученный человеком из своих вложений, зависит от величины ставки ЦБ РФ и ликвидности финансового актива, в который предполагается вложить средства, поэтому необходимо отслеживать эти показатели.

3. Оценить степень риска собственных инвестиций – это возможность получения неблагоприятного результата, поэтому нельзя привлекать в инвестиции «последние деньги с надеждой на крупный случайный доход».

На втором этапе рассмотрим основные варианты пассивного дохода для населения. Акция – это ценная бумага, свидетельствующая о вносе определённого доли в предприятие, дающая ее владельцу право участия в прибылях [5]. Инвестор может приобрести акции одного или нескольких предприятий самостоятельно или, воспользовавшись брокерскими услугами, создать портфель ценных бумаг. Но, следует учитывать, что стоимость акции может меняться достаточно резко и непредсказуемо в зависимости от экономических условий в компании и других факторов. Например, рассмотрим наиболее ликвидные акции – это акции Сбербанка России за период 2018-2020 гг. Средняя их стоимость за последние 3 года снизилась с 256.69 руб. до 229.78 руб. или на 10,48 % (см. таблицу 1) [6]. Это еще раз доказывает рисковость таких инвестиций. Для его снижения рекомендуется работать с множеством акций самых разных компаний, поэтому оптимальным является создание портфеля ценных бумаг различной степени риска.

Более надежной ценной бумагой является облигация — это ценная бумага, по которой её владельцу выплачивается ежегодный доход в форме процентов в течение определенного срока. После его окончания, облигация возвращается эмитенту и «бывший» владелец получает ее номинальную стоимость [1]. При владении облигацией существует несколько вероятных сценариев развития событий. При благоприятной ситуации целесообразно осуществить спекулятивные сделки по приобретению дополнительного количества ценных бумаг. В результате инвестор получает повышенный купонный доход. К преимуществам данного способа относятся: длительный срок займа; высокая степень доступности и ликвидности (особенно государственных облигаций); умеренная степень риска по сравнению с другими видами ценных бумаг; цена облигаций подвержена меньшим колебаниям, чем акций; покупая облигации, инвесторы дают компании займы, что позволяет инвестору вернуть свои деньги с процентами. При негативном, облигации легче продать или вернуть эмитенту.

Таблица 1

Средняя стоимость наиболее оптимальных вариантов инвестирования временно свободных денежных средств населения (составлено авторами) [6,7]

Год	Квартал	Средняя стоимость акций Сбербанка, руб.	Средняя стоимость 1 доллара США, руб.	Средняя стоимость облигаций, руб.	Средняя стоимость золота, руб./грамм
18	1 квартал	256,69	56,79	1051,47	1329,28
	2 квартал	222,04	61,92	1047	1306,45
	3 квартал	179,18	65,54	1012,49	1212,75
	4 квартал	190,45	66,52	1004,22	1228,09
19	1 квартал	206,49	65,80	1012,94	1304,24
	2 квартал	233,89	64,53	1017,49	1309,81
	3 квартал	299,55	64,59	1026,7	1474,36
	4 квартал	237,72	63,73	1040,48	1480,29
20	1 квартал	236,79	66,50	1044,58	3804,33
	2 квартал	197,88	72,15	1055,02	4118,4
	3 квартал	222,94	73,61	1752,42	4582,29
	4 квартал	229,78	76,61	1054,16	4366,32

Инвестирование в иностранную валюту – это способ сохранения сбережений при условии использования депозитных валютных счетов и вложения денег на длительный срок [2]. Преимущества: доступность покупки; высокая ликвидность; низкая вероятность резкого обрушения курса валюты (см. таблицу 1). К минусам можно отнести: покупатель валюты должен рассчитывать на инвестиционный доход, т.е. при повышении курса он выгодно продает валюту и, наоборот. Второе: если приобретается большое количество валюты через брокера, то предусматривается 13% налог [5]. Другая сложность - определение оптимального момента для входа (выхода) на валютный рынок; собственная инфляция доллара и евро. Например, рассмотрим стоимость американской валюты относительно российского рубля за 2019-2020 годы. Из таблицы 1, видно, что цена в 2019 году постепенно падала, затем, начиная с 1 квартала 2020, стоимость доллара начала постепенное своё нарастание, которое затем стало галопирующим [7]. В настоящее время стоимость доллара немного снизилась, но тот, кто вложился в эту валюту в 2019 году и ранее, выиграли. Но, следует помнить, что такая ситуация бывает не всегда.

Вложение средств в недвижимость. К преимуществам данного вида инвестирования относится достаточно простой вариант вложения. Основной минус — это достаточно долгая окупаемость – по разным оценкам до 20 лет при доходности с аренды в 4-5% годовых [3]; необходимость уплаты налога на недвижимость.

Драгоценные металлы. Деньги можно вложить в четыре металла — золото, серебро, платину и палладий. Последние два драгоценные металлы вошли в оборот недавно. По этой причине начинающие инвесторы реже берутся на них зарабатывать. Золото и серебро относятся к классическим активам. Инвестировать в драгоценные металлы можно следующими способами: купить слитки в банке; купить золотые и серебряные монеты; открыть обезличенный металлический счет — это счёт, который открывают в банке для учёта движения металла в обезличенной форме без осуществления операций по их привлечению и размещению [4]. К плюсам данного типа вложений можно отнести надёжность: в экстренных ситуациях драгоценные металлы увеличивают свою стоимость. В отличие от ценных бумаг, золото, серебро, платина и палладий не обесцениваются полностью. Единственным минусом вложений является медленный прирост прибыли, поэтому такие инвестиции выступают инструментами долгосрочных вложений. Данные за последние 10 лет, представленные Сбербанком, свидетельствуют, что стоимость золота в только в 2013 и 2017 годах незначительно снижалась, но основной тенденцией этого периода является рост цены. Например, стоимость 1гр. золота 07.12.2020 составляла 5000 руб./гр., а 01.01.2010 составляла 1000 руб./гр.[7]. Средняя стоимость 1 гр. золота с 2010 года увеличилась с 1311,78 руб. до 4 058,16 руб. в 2020 году или на 209,36 % [7].

Выводы: Инвестиционные вложения населения являются одним из главных условий, способствующих оздоровлению экономики; содействуют

благоприятному здоровому экономическому и налоговому климату в стране, но каждый из них имеет свои плюсы и минусы, которые необходимо учитывать.

Список литературы:

1. Газзаева М. Б., Джигкаев А. К., Магкаев К. А. «Роль инвестиций в экономике Российской Федерации» [Электронный ресурс] // Научные известия 2017. URL: <https://cyberleninka.ru/article/n/rol-investitsiy-v-ekonomike-rossiyskoj-federatsii> (дата обращения 24.10.2020)

2. Карамышева А. Р. «Инвестиции и их роль в развитии экономики» [Электронный ресурс] // Транспортное дело России - 2009. URL: <https://cyberleninka.ru/article/n/investitsii-i-ih-rol-v-razvitii-ekonomiki> (дата обращения 24.10.2020)

3. Писаренко М. Ю. «Инвестиции в современных экономических условиях» // [Электронный ресурс] // Интеллектуальный потенциал XXI века: ступени познания 2016. URL: <https://cyberleninka.ru/article/n/investitsii-v-sovremennyh-ekonomicheskikh-usloviyah> (дата обращения 24.10.2020)

4. Поташник Я. С. «Сущность и классификация инвестиций» [Электронный ресурс] // «Вестник Мининского университета» 2014 – №1. URL: <https://cyberleninka.ru/article/n/suschnost-i-klassifikatsiya-investitsiy> (дата обращения 24.10.2020)

5. Рак А. В., Фурманчук Д. А. «Привлечение инвестиций в экономику Российской Федерации. Актуальные проблемы» // [Электронный ресурс] Международный научный журнал «Символ науки» №11-1/2016. URL: <https://cyberleninka.ru/article/n/privlechenie-investitsiy-v-ekonomiku-rossiyskoj-federatsii-aktualnye-problemy/viewer> (дата обращения 24.10.2020)

6. Публичное акционерное общество Сбербанк: <https://www.sberbank.ru/ru/person/investments/stocks/offer?toolid=SBER>

7. Публичное акционерное общество Сбербанк: <https://www.sberbank.ru/ru/quotes/currencies>

8. Публичное акционерное общество Сбербанк: <https://www.sberbank.ru/ru/quotes/metal>

УДК 167:61

Храмцова А.Ю., Князев В.М.

РЕЛИГИОЗНО-ЭТИЧЕСКИЙ АСПЕКТ ПРОГРАММ ВРТ

1. ФГБУ «Научно-исследовательский институт охраны материнства и младенчества» Минздрава России, Екатеринбург, Российская Федерация

2. «Уральский государственный медицинский университет»
Министерство здравоохранения Российской Федерации, Екатеринбург,
Российская Федерация

Кафедра философии, культурологии и биоэтики